



La Tierra de Segovia

Año II-1920

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 265

La huelga de ferroviarios y la elevación de tarifas

Conforme se había anunciado, ayer se declaró la huelga general de los ferroviarios como medio de conseguir la nueva elevación de tarifas que las Compañías vienen persiguiendo desde hace tiempo.

A pesar de que en el Congreso se ha manifestado casi unánime la opinión de la mayoría, contraria a esa elevación; a pesar de que el país es opuesto en absoluto a ese nuevo encarecimiento de la vida, en beneficio exclusivo de poderosas Compañías, protegidas de políticos en ellas interesados, ya que lo de la mejora de sueldos y jornales es un pretexto, como lo fue la anterior elevación del 15 por 100 que resultó una burla a los obreros ferroviarios y al país; a pesar de todo esto y de lo injusto de la pretensión, toda vez que cuando las Compañías tienen ingresos fabulosos no ceden nada en beneficio del Erario público, el Gobierno ha consentido que la huelga llegue y que se haya planteado, sin avisar a ninguno, en forma revolucionaria, sin que se haya tomado medida alguna de rigor que España entera hubiera aplaudida.

No podríamos definir si es mayor nuestro asombro o nuestra indignación. ¿Porque, no se ha procedido o se procederá como cuando los que actúan están fuera de la ley? ¿Dónde está ese Gobierno que se dice representación del país, que todavía está proponiendo fórmulas a las Compañías, para que la huelga cese y no ha acordado aun el procesamiento y prisión de todos los consejeros, directores y gerentes de esas Compañías que atentos solo a su egoísmo, no vacilan en comprometer gravemente los más sagrados intereses y quizá llevarnos a una situación de anarquía?

Porque, vamos a cuentas: ¿quienes están en huelga? ¿los empleados y obreros?

Pues entonces, ¿porque no se trata con los huelguistas directamente, en vez de hacerlo con las representaciones de las Compañías? ¿O es que los promovedores y sostenedores de la huelga son esas clases directoras?

Y si no es esto así, ¿porque no se hace lo que otras veces y las Compañías no toman el acuerdo, de grado o por fuerza, de declarar cesante a todo el personal huelguista, si en sus propósitos persiste?

Mucho más lógico sería que en vez de tanto parlamentar con esas Compañías que van a absorber toda la atención del país y que todos los intereses van a girar en derredor de ellas, el Gobierno les diera un plazo perentorio para que la huelga cesase, o en otro caso, incautarse el Estado de las líneas y del servicio que por atendido no lo iba a estar. Porque si con una fórmula, grata a las Compañías, la huelga cesa, es porque en su mano está la solución, y si es así, lo natural será imponerles la vuelta a la normalidad, bajo pena de incautación.

¿Que eso perjudica sus intereses y que si no se las auxilia se arruinan?... Pues que se arruinen, si es que su salvación depende de la ruina de los demás.

No parece sino que cuando un particular arriesga su fortuna en un negocio, fomentando con él la riqueza y producción nacional, en cuanto las cosas no le salen bien, viene el Estado en su auxilio!

Cuando esto ocurre, el Estado, en el caso mejor, deja pacientemente que ese particular se arruine, y todavía hay que agradecerle que no venga el fisco precipitando su ruina con apremios inaplazables para la exacción de algún impuesto que muchas veces no es justo ni moral.

Bien es verdad que los particulares no suelen llamar a los políticos para que sean sus consejeros a sueldo y quizá ese sea el secreto de esta situación que vamos a atravesar, sin que nos convenzamos de una vez que aquí lo que hace falta es una buena partida de escobas para barrer de una vez todo lo que va a llegar a afixiarnos, si dejamos que las cosas sigan por el camino que van.

El cuarteto Rosé en el Teatro Juan Bravo

El concierto que saboreamos anoche es el retorno a la música pura, en oposición a la música pictórica, literaria o dramática.

El cuarteto Rosé, después de haber asombrado a los públicos más inteligentes con prodigios de su ejecución imponderable, ha venido a visitarnos, o mejor dicho a horarnos para hacernos partícipes de su labor maravillosa en este género de música.

Schubert el primer autor que figuraba en el programa, el más fecundo creador del moderno lied para canto y piano, y el primero que adaptó a este instrumento esas melodías, hermosos poemas en miniatura, verdaderas joyas musicales, que precedieron a las engarzadas

después por Mendelssohn, Schuman, Kicher y otros.

Schubert, de cuyas inmortales obras merece especial mención la ejecutada anoche en la primera parte del concierto, el cuarteto en re menor titulado *La joven y la muerte*, que como *La joven religiosa* brotó de su pluma prodigiosa pensando en asuntos místicos, es de recuerdo eterno, porque en ambas composiciones se desbordan la variedad de originales ritmos y la riqueza de la melodía. El público no hizo mas que suscribir con sus aplausos el éxito que esta hermosa obra ha tenido en cuantos conciertos se ha ejecutado.

Siguió en el puesto de honor Beethoven con su magistral cuarteto en mi bemol mayor (llamado el de las Arpas).

La música serena, reposada, noble de Beethoven, llevó a todos los espíritus una dulce emoción y fué escuchada con encanto.

Beethoven, es mi predilecto y me causó profunda emoción oír el bellísimo cuarteto, por la precisión de rítmica, suavidad melódica, color, equilibrio, y sobre todo, por el inmenso sentimiento que el celebradísimo cuarteto Rosé, imprimió a esta inmortal composición.

Causó verdadero entusiasmo la maravillosa calidad y potencia en el sonido verdaderamente estupendo, de una seguridad de afinación como pocas veces hemos oído, en su técnica suprema del arco y en su dicción. ¡Son unos grandes artistas exquisitos!

Terminó el concierto con el cuarteto de Grieg, el autor de gran boga en Francia, donde han gustado mucho sus temas noruegos; su música tiene fogosidad e innegable elegancia.

Las muestras de entusiasmo y las ovaciones de que han sido objeto los artistas que integran el cuarteto Rosé, han sido clamorosos y justos, y desearía con verdadero gusto, más espacio para detallar el mérito de algunas interpretaciones que han llegado a los límites de lo perfecto. Encuentro en estos grandes artistas un ritmo seguro y potente, una unión, una ponderación de valores y un equilibrio admirables, y no me extrañó, pues forman estos cuatro inteligentes artistas una de las corporaciones más homogéneas, coherentes y seguras de nuestra música de cámara.

No es en efecto raro el ver agrupados en tríos o cuartetos, los nombres de artistas eminentes cuya colaboración parece asegurar una altura estética considerable, pero por desgracia sucede que a menudo el conjunto es inferior a lo que se podría esperar de la suma de cuatro eminencias, porque no abunda el conocimiento de que la principal virtud de un grupo de cámara, es la homogeneidad, la unidad de criterio, conseguida exclusivamente en el largo trabajo de conjunto, con el estudio reiterado, la comprensión recíproca de los caracteres artísticos de los individuos en cuestión, y su compenetración de gustos de sentimiento y hasta si fuera posible, de técnica instrumental.

Esta unión de sentimientos, esa técnica exquisita ha hecho que mi emoción haya sido grandísima no dudando en afirmar que el cuarteto Rosé es lo mejor que esta Sociedad Filarmónica ha escuchado, pues son artistas que llegan al alma, y la interpretación que llegan a las obras, es maravillosa. *Ma non troppo*

NOTICIAS CULMINANTES

SEGOVIA.—La huelga de ferroviarios se extiende a Segovia. Se suspenden en la estación, todos los servicios. Los obreros abandonan el trabajo en el mayor orden. Ayer tarde solo circuló con dirección a Madrid el tren rápido y ninguno con dirección a Medina.

MADRID.—El conflicto de los empleados de ferrocarriles preocupa mucho al Gobierno. El señor Ortuno entrega a las compañías la fórmula propuesta por sus compañeros de gabinete, que produce muy buena impresión en las empresas. Espera el ministro de Fomento que se solucione la huelga con rapidez.

EXTRANJERO.—Se ha levantado en Berlín el estado de sitio. Vuelven a dicha capital el Gobierno socialista y los diputados de la Asamblea. Continúan los combates entre los comunistas y las fuerzas de la Reichswahr. Está ardiendo la ciudad de Gotha.

RECORDANDO UN BENEFICIO

No hace mucho tiempo que la necesidad me hizo emprender un viaje a la Corte. Monté en el tren, y después de subido en el vagón y una vez que estuve sentado dirigí una mirada a mis compañeros de departamento. Entre otros y frente a mí, iba un hombre de unos treinta años, humildemente vestido y cuyo aspecto exterior denotaba sufrimiento.

—¿Ha estado usted alguna vez en Segovia antes de ahora le, dije.

Si señor, me respondió, hace ya unos cuatro o cinco años, y, por cierto que de aquel día conservo un impercedero recuerdo, pues en circunstancias bien tristes para mí, me vi auxiliado como jamás pudiera imaginar, en pleno campo, por un grupo numeroso de caritativos muchachos que alegres y risueños vaciaron sus bolsillos para socorrer a un necesitado que, a pié y enfermo, se dirigía a Madrid a implorar socorros de las autoridades ya que mi enfermedad había sido adquirida en Africa luchando en defensa y por el honor de España.

—Luego entonces, — dije — ¿será usted un hombre que una tarde calurosa de julio, algo antes de llegar a un pueblo cercano de Segovia (Hontoria) se vió acometido en plena carretera de un fuerte ataque, y los exploradores que estaban acampados en aquellas cercanías le socorrieron, llevándole en un coche (el de don Segundo Gila) hasta la estación, y poniéndole en el tren le facilitaron el término y mayor rapidez de su viaje?

—Si me dijotodo emocionado—yo soy aquel hombre; yo, que siempre he de-

seado llegara la ocasión de testimoniar mi agradecimiento a aquellos hombres cariñosos y buenos que me ayudaron de tal manera. Y tomando entre las suyas mi mano y estrechándola fuertemente añadí: usted es sin duda uno de los jefes que aquel día estaban con los muchachos; si, lo reconozco, ¿y los demás? ¿que es de ellos? ¿siguen practicando el bien? Recuerdo a varios, pero sobre todo a uno moreno, un muchachón locuaz y muy servicial que se desvió por hacerme grato el tiempo y que me acompañó hasta la estación no separándose de mi lado, hasta que el tren se puso en marcha.

—Aquel cariñoso muchacho— contesté con tristeza— aquel corazón de niño, en un cuerpo de hombre, que era querido por todos nosotros, falleció en Madrid hace próximamente un año.

El viajero al oír esta triste noticia palideció; sus ojos se llenaron de lágrimas, se descubrió respetuosamente y sus labios murmuraron una oración por el alma de nuestro querido Barbería (*Barbiche*, como nosotros le llamábamos).

Y llegamos al final de nuestro viaje; nos despedimos y yo me dirigí rápidamente a mis quezances recordando cosas pasadas y pensando con pena que la institución de los exploradores, cuna y semillero de buenos ciudadanos, muere en Segovia sin remedio por la indiferencia y la apatía de los que debían mirar por ella.

¿No podría hacerse algo por su resurgimiento? Animo, voluntad y energía por parte de quien debe tenerlas y a conseguirlo.

JUAN MONJE

MADRID

El conflicto ferroviario

Ha empezado la huelga ferroviaria en la red catalana.

Hay quienes dicen que a ella no son ajenas las empresas para precipitar la aprobación de las tarifas. Las compañías lo niegan, exponiendo que con ese conflicto serán las primeras perjudicadas.

El Gobierno se halla decidido a solucionar rápidamente la cuestión.

¿Como? ¿Aprobando por decreto los aumentos en las tarifas? ¿Concediendo un anticipo reintegrable a las empresas para que atiendan, interinamente, a las demandas de sus empleados?

En el primer caso, la crisis ministerial surgirá rápida, porque el parlamento no quiere que se eleven las tarifas por decreto.

En el segundo, sólo se lograría conseguir un aplazamiento de la huelga, quedando la solución de este asunto en pie, para que más tarde levantara la cabeza más potente con su secuela de trastornos en los medios de locomoción.

El gabinete del señor Allendesalazar se encuentra en un callejón, cuya salida es algo difícil; veremos como se las compone para orientarse con éxito en esta harto peliaguda contrariedad que experimenta.

Un Consejo de ministros importante

A la salida del Consejo celebrado anteayer, por la noche, confirmaron los ministros que había dado principio la huelga ferroviaria en la red catalana.

Manifestaron también que el señor Ortúño seguirá realizando gestiones para solucionar el conflicto, de un modo rápido con beneficio para el público.

Lo que dicen los ferroviarios

Ha dicho una comisión de ferroviarios que visitó los centros periodísticos, que se habían fusionado, las sociedades ferroviarias para ir todas juntas a la huelga, y que habían acordado que los trenes de viajeros rindan viaje al final de su destino, y que los mercancías, en el primer depósito a donde lleguen, una vez declarada la huelga.

Impresiones en Barcelona

La confederación nacional del Trabajo es contraria a la huelga, hallándose decidida a publicar un manifiesto, afirmando que el movimiento ha sido fomentado por las Empresas y aconsejando a los obreros que no se dejen engañar.

La huelga, hasta ahora, está circunscrita a la compañía de Madrid, Zaragoza, Alicante.

Cree el gobernador civil que las Compañías más tratan de crear dificultades que otra cosa.

Los del Norte

Hacen causa con los huelguistas los ferroviarios del Norte.

Acuerdos de los ministros

Se muestran unánimes los consejeros de la Corona, en reprimir una aspiración que recurre a dañar los intereses colectivos.

Para que no sufra alteraciones el abastecimiento público se comunicaron instrucciones a todas las autoridades de provincias.

Del retablo político

Los presupuestos

Los haberes de los militares

En su última reunión, la comisión de presupuestos, entre otros asuntos de su competencia, aprobó una Real orden, facultando al ministro para aumentar los haberes de los jefes y oficiales del Ejército, con el remanente de ingresos actuales que resultan de la amortización del 25 por 100 en las plantillas. También aprobó un aumento de 800 pesetas a los alféreces y brigadas.

La cuestión del clero

Respecto a la cuestión del clero se acordó la última propuesta.

Acerca de las plantillas de funcionarios

Dispuso incorporar al articulado, en lo referente a estas plantillas, la fórmula del señor Ordóñez, que consiste, en parte, en limitar a los ministros la facultad de aumentar el personal, fijar los sueldos con que se ha de ingresar en lo futuro y la regulación de los ascensos.

De Gracia y Justicia

Autoriza al ministro para mejorar las retribuciones de los oficiales de sala de las Audiencias, y atender a las aspiraciones de los magistrados del Supremo.

Para solucionar el problema ferroviario

Propuso el señor Méndez Vigo la inclusión de un artículo con varios preceptos encaminados a solucionar el problema ferroviario.

La tendencia de la propuesta es la de nombrar una comisión mixta de obreros y Empresas, que fijaría los aumentos en los sueldos del personal, a partir del primero de Abril, aumentándose para estas atenciones el impuesto sobre los transportes, cuya cantidad la entregaría el Gobierno a la Compañía para que ésta aumente los salarios.

También se autorizaría al Gobierno para la adquisición del material móvil y para la elevación del impuesto de

transportes para aquellas mercancías que el Gobierno estimara que se debían recargar.

La duración de este aumento en el impuesto sería de seis meses, durante los cuales el Gobierno traería al Parlamento un proyecto de ley en el que se consignarían estas obligaciones.

Mitn de Inquilinos

En el verificado en el teatro de la Zarzuela, se aprobaron varias conclusiones que recaban la inmediata reforma del contrato de arrendamiento.

«Que si no hubiera tiempo antes de la suspensión de las sesiones de Cortes para que dicha ley quede aprobada, recabe de ellas el Gobierno, una autorización para dictar una disposición que deje sin efecto las subidas hechas en 1914, y los desahucios que no sean por falta de pago.

«Que la subvención de 900.000 pesetas consignadas en presupuestos para casas baratas, se eleve a la cifra de dos millones, y que se declare urgente el proyecto de ley.

La Asamblea de Cámaras de Comercio

Ha empezado la anunciada Asamblea, acordándose verificarla con arreglo al reglamento aprobado en Abril de 1913, con ligeras modificaciones.

Dos reales órdenes

Publica la Gaceta dos reales órdenes sobre el franqueo postal aéreo y sobre excepciones y exclusiones de quintas, que por falta de espacio, no podemos insertar hoy.

TIERRAS DE SEGOVIA

(De nuestros corresponsales)

Carracillo

Navalmanzano

La santa misión

El día 7 del corriente mes llegaron a este pueblo, procedentes de Navas de Oro, los reverendos padres del Sagrado Corazón de Jesús, fray Julián Santu y fray Alfonso Macua, los cuales fueron recibidos en las afueras de la población por las autoridades, casi todo el vecindario y los niños y niñas de las escuelas entonando cánticos de alabanza para que su estancia en esta fuese benéfica a sus vecinos.

Como en esta localidad ya se tenía conocimiento de que eran unos oradores elocuentes, inmediatamente acudió el vecindario a la iglesia parroquial, en donde el padre Julián saludó a los fieles manifestando la emoción que había experimentado al ver reunidos a tantos creyentes de la fé de Jesucristo, esperando que en los ejercicios y sermones que tendrían lugar en los días sucesivos, acudirían lo mismo que lo habían hecho en la apertura de la santa misión.

Los ejercicios y sermones que han tenido lugar durante ocho días, se han visto concurridísimos, pero sobre todo por la noche se llenaba la iglesia, para escuchar de labios de los reverendos padres las verdades de la fé de Nuestro Señor Jesucristo. Una prueba de que han sido provechosas las misiones es que no hayan recibido el Santísimo Sacramento de la Comunión.

El domingo 14, y como último día de ejercicios, se celebró una solemne misa, administrándose la comunión general.

En este mismo día los padres Misioneros salieron para Lastras, a continuar su difícil tarea, tributándoseles una despedida tan cariñosa, que las lágrimas asomaban a los ojos de los padres, en prueba de agradecimiento a tanto cariño como les hicieron patente los vecinos de Navalmanzano.

Viajeros

Después de pasar varios días en Segovia, en compañía de sus hijos, ha llegado a este pueblo el competente secretario de este Ayuntamiento don Hipólito Escolar, acompañado de su esposa.

Ha salido a recorrer varias provincias, el inteligente y activo industrial de este pueblo, don Pascual Gómez.

Bernardos

Nos dicen que no es cierto...

Se han acercado a nuestra redacción, don Pedro Llorente, vecino de Bernardos, para decirnos que no es cierto que del Colegio de la Virgen del Castillo de dicha localidad se haya expulsado a varios niños de familias pobres, pues en todo momento se ha procurado que esta fundación responda a los fines para que fué instituida.

Nosotros, al acoger la noticia, origen de esta aclaración, nos limitamos a hacerlos eco de denuncias que nos fueron formuladas por varios vecinos del citado don Pedro Llorente, sin negarlas ni afirmarlas. Así pues hoy también damos cabida, en prueba de imparcialidad, a las manifestaciones que acabamos de exponer, celebrando infinito que los rencores políticos no se hayan ensañado en víctimas tan inocentes como son los niños pobres del citado centro de enseñanza, si como suponemos, (ya que no hay motivo para dudarlo) nos habló sinceramente nuestro visitante.

Cuéllar

Una suscripción

Alcanza ya a 1.800 pesetas, la suscripción abierta para socorrer a los braceros necesitados de esta villa.

Nueva línea telefónica

Por un oficial de Telégrafos se ha hecho una visita a esta población, para estudiar la manera más factible de tender una línea telefónica que nos comuniquen con el resto de la Península.

Un servicio importante

Senos dice que tan pronto «La Hispano-Suiza» entregue a la Sociedad «La Castellana» unos coches que tiene pedidos. Estos empezarán a hacer el recorrido de Segovia a Valladolid pasando por Cuéllar.

Se cree que empezará a funcionar este importante servicio a primeros de Junio.

La feria de la Resurrección

Durante los días 4 al 11 del próximo mes de Abril, se celebrará la acostumbrada feria de la Resurrección.

Tan pronto sean distribuidos los programas de los festejos nos ocuparemos de ella.

El Circulo El Recreo

En breve, dícese, empezarán a realizarse las obras del nuevo Circulo El Recreo, encargándose un notable arquitecto de los planos del edificio.

Valseca

Una Obra Pía

El día 25 del corriente, después de la misa, se repartirá, por el Ayuntamiento, a los pobres del pueblo, el pan de la Obra Pía de Juan Bravo, como en años anteriores.

La fiesta del árbol

Por la tarde se celebrará la fiesta del árbol, para lo cual, los niños y niñas de las escuelas dirigidas por sus profesores cantarán versos alusivos al árbol. Después de hecha la plantación en el sitio designado, en las Casas Consistoriales se pronunciarán discursos por los niños y niñas sobre las grandes ventajas que reportan los arbustos.

Por la noche se dará una velada teatral, en la que tomarán parte también los niños de las escuelas y que tendrá por objeto solemnizar la simpática fiesta dedicada a las plantas arbóreas.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, doña Justa Cerezo Perla, esposa de nuestro buen amigo don Abdón Mauro Luengo.

Madre e hijo se hallan en perfecto estado de salud.

Reciban los padres del recién nacido nuestro parabien.

De obras

Con un tiempo espléndido y caluroso se ha dado principio a la construcción de un lavadero cubierto, en esta localidad.

El golpe de Estado en Alemania

A modo de resumen.

Entre mayoritarios y sindicalistas.—Negociaciones rotas.

Los mayoritarios y sindicalistas llegan a un acuerdo, dentro de los límites de la Constitución, pero con grandes concesiones para los socialistas y laboristas. Será formada una milicia popular por representantes de todas las clases sociales.

Prevee el acuerdo entre sindicalistas y la mayoría parlamentaria, que se designen los ministros de conformidad con los Sindicatos, que se desarme a las fuerzas, que se castigue a los autores del golpe de Estado, que se sanee la administración pública con la cooperación de los Sindicatos, y que se refunda la legislación social en forma favorable para el obrero.

En cambio, las negociaciones entre la Asamblea Nacional y la Federación de Trabajadores, se han roto a causa de haber extremado estos sus demandas.

Continúan los desórdenes espartaquistas. Por noticias oficiales, se sabe que se hallan próximos a entenderse los comunistas y el Gobierno. Si es así, prueba esto que el espíritu de orden y disciplina del pueblo germánico se impone a las doctrinas disolventes, y que en Alemania los excesos bolcheviques no encuentran tierra abonada para prosperar.

Se levanta en Berlín el estado de sitio

Se anuncia oficialmente que ha sido levantado el estado de sitio.

Las calles vuelven a tomar su aspecto normal. Circulan los trenes, pero el servicio de tranvías no ha quedado restablecido.

El trabajo volverá a empezar mañana.

La Federación de Trabajadores ha publicado un manifiesto diciendo que la revolución reaccionaria tiene su causa en la severidad del Tratado de Versalles, cuya revisión se impone.

Nuevos combates

Las últimas noticias señalan nuevos combates en Essen, Romscheid, Düsseldorf, Mulhen y Leipzig.

Los comunistas saquean e incendian los almacenes de víveres y las casas particulares.

La ciudad de Gotha está ardiendo.

Castilla y León

Santander

Grave accidente automovilista. Varios jóvenes heridos

Varios jóvenes de la buena sociedad santanderina, regresaban en automóvil de pasar el día en el Astillero y Solares. Por efecto de una falsa maniobra del conductor, el coche perdió la dirección y fué a chocar contra un corpulento árbol, quedando destrozado. Sus ocupantes, en número de siete, resultaron heridos.

Los de más gravedad son el chófer Esteban Valle y el distinguido joven Alejandro Hernández. El primero explica el accidente como ocurrido a consecuencia de haber patinado las ruedas posteriores en el barro de la carretera.

Dos individuos deportados. — Son revolucionarios

Han desembarcado en este puerto Samuel Cervera, de Lérida, y José Solís, de Salamanca, organizadores de las huelgas revolucionarias de Cuba.

Vienen deportados, por orden del Gobierno de aquel país.

Traen abundante dinero, y se proponen continuar su viaje por España, con no se sabe qué propósitos.

Avila

El mitin de Acción Social Católica

Con una extraordinaria concurrencia, animada de un fervoroso entusiasmo expectante, se ha celebrado en el teatro Principal el mitin de Acción Social Católica.

La presencia de los oradores es acogida con una formidable ovación, testimonio elocuente de la simpatía y de los legítimos prestigios de estos propagandistas de la buena causa.

Hablaron los señores Díaz, García Cernuda y Herrera.

Este terminó su brillante discurso, diciendo, con referencia al principio religioso:

«Vosotros tenéis que ser religiosos a la fuerza, porque vivís en la tierra de Teresa de Jesús, de cuyas obras decía el escéptico Valera que son «un milagro perpétuo y ascendente.»

El principio religioso está representado en lo social por las Encíclicas de León XIII, Pío X y Benedicto XV, y particularmente en España por la reciente pastoral del Cardenal Primado.

La efusión de la caridad debe ser nuestra norma de conducta. Sobre todo, caridad para el humilde, con la afirmación de que el hombre que trabaja para mantener a su familia, por pervertido que esté, es siempre fundamentalmente bueno, aunque sólo sea por practicar la virtud del trabajo.»

Todos los oradores fueron objeto de estruendosas ovaciones.

León

Ladrones de trenes

En la Bañeza y Astorga han sido detenidos y puestos a disposición del juez de Instrucción de este último punto, Francisco Fernández Santos, que, en combinación con el mozo del ferrocarril del Oeste, Cipriano Prieto, alias «El Chato», se dedicaban a robar en los trenes, entre las precitadas estaciones.

Valladolid

El canal de Castilla

En una reunión de la Diputación nombróse una comisión para gestionar lo conducente a la utilización del canal de Castilla.

Se acordó ponerse al habla con iguales entidades de Palencia y Zamora, a cuyas provincias afectan idénticos intereses.

Para poder utilizar el canal para riegos y transportes, parece que domina la idea de solicitar del Gobierno que se cree una Junta compuesta de diversos elementos, con la autonomía necesaria para realizar las obras, sometidas éstas a la inspección del ministerio de Fomento.

CRÓNICA DE CASTILLA

El tute, juego representativo

Hace algún tiempo leí en no sé qué periódico, o revista, un artículo de don Miguel de Unamuno, en el cual artículo comentaba el ilustre ex rector de la Universidad de Salamanca, la significación nacional del juego de mío. El comentario era caustico, cierto y acerado.

Todas las tardes, cuando a modo de descanso convencional hago un alto en la labor del día, en uno de estos casinos provincianos, tan representativos, encuentro un grupo de hombres que discuten acaloradamente acerca del mismo tema.

Gesticulan, bracean, gritan y hasta se imprecan, a las veces, estos hombres que parecen plenos de una honda preocupación.

Hay momentos en los que apelan a demostraciones evidentes para reforzar sus argumentos y convencer a quien opina en contra. Para esto toman un número de naipes y, con ellos a la vista, realizan todas las combinaciones imaginables.

Aquel 111, no debió ser puesto. Y de seguida, verifican una salida del seis de oros o del dos de bastos, pongo por ejemplos, para insistir en una demostración gradual de jugadas.

Es como si se tratase de una jugada de ajedrez, con un poco menos de cálculo y bastante más de plebeyez.

Probablemente estos hombres, preocupados con los juegos de naipes, pasan algunos horas de la madrugada alrededor de una mesa-camilla y con un brasero mortecino, discutiendo consigo mismos la trascendencia de una carta que para otros hombres carece de valor.

Y así resulta perfectamente explicable el que para ellos tengan una relativa importancia las graves cuestiones sociales palpitantes. A estas pueden dedicarles un tiempo limitado, mientras toman café y encienden un cigarro.

Viven su vida y en su mundo, un mundo demasiado reducido, circunscrito a las mesas de recreo de los casinos, y donde los que no juegan a algo, comadorean o murmuran del prójimo. Lo primero es signo de falta de actividades serias, o, mejor aún, fruto de un ambiente que subsiste por muchas causas. Lo segundo es a algo ciertamente peor.

Claro está que la vida de los casinos tiene bastante más. También en ellos hablan los hombres de cosas serias, y leen periódicas y algunas obras empolvadas de sus entes bibliotecas.

Pero entre todo eso, queda el tute como un elemento representativo de un sector nacional no despreciable, ni por su cantidad ni por su calidad.

José María Palacio

NOTICIAS UNIVERSALES

La Academia dental americana condena el uso del oro en los dientes

La Academia dental americana de ciencias, reunida en Chicago, ha condenado el uso del oro en la dentadura por considerarlo nocivo para la salud y causante de diversas enfermedades.

«En cualquier forma que se use el oro en la boca—afirma la moción aprobada por la Academia, es perjudicial y contrario al mantenimiento de la buena salud.»

Asimismo la Academia condena la extirpación de los nervios en los dientes

careados, como preparación de los trabajos de modificación.

Uno de los delegados expuso que los procedimientos seguidos actualmente en la extracción de los dientes tienen que variarse lo antes posible. Propuso que las extracciones, cuando se trate de personas de más de veinte años, se realicen en los hospitales con idéntico tratamiento que el que se adopta para las operaciones.

Los grandes inventos

El doctor danés Birsjos ha inventado un aparato para medir el pensamiento humano. La teoría en que funda su invento la calla, pero de las experiencias realizadas se deduce la indadibilidad de que se trata de algo maravilloso que revolucionará el mundo de la sicología.

El inventor se propone aplicar su aparato registrador de conciencias a los criminales, con lo que la criminología se simplificará notablemente.

Repúblicas ibero-americanas

RIO JANEIRO

Los ministros brasileños recurren al aeroplano

Prosigue con calma absoluta la huelga de los ferroviarios de la Empresa Leopoldina.

Se han adherido a los huelguistas los empleados de oficinas de la Compañía, sumando unos 15.000 entre todos.

El Gobierno ha nombrado una Comisión que estudie la situación de los empleados huelguistas y enjuice acerca de las necesidades de la Compañía.

En el caso de que mañana no circulen trenes con Petrópolis a causa de la huelga, los ministros irán en aeroplano a dicha población, donde se encuentra el presidente Pessoa, para celebrar el Consejo de ministros semanal.

BUENOS AIRES

La travesía de los Andes en aeroplano

El capitán aviador argentino señor Zanni, ha efectuado la travesía de los Andes (ida y vuelta).

Aterrizó felizmente en Santiago de Chile y regresó rápidamente a la Argentina.

Cuando llueve, es un pantano el páramo de Castilla; cuando aprieta el sol estival, un horno; cuando hiela en invierno, un cementerio.

Los pajarillos primaverales vienen a ser como vivas flores del árbol. Donde el árbol no existe, ni hay nidos de amor ni trinos de felicidad.

ANUNCIESE EN "LA TIERRA DE SEGOVIA," y verá aumentar sus negocios

De toda España

Navarra

Pamplona

La fiesta de la Caja rural

En el vecino pueblo de Olite se ha celebrado la fiesta anual de la Caja rural, con asistencia del obispo de la diócesis, que presidió la procesión cívica organizada para después del acto. El alcalde descubrió tres calles los nombres de las aldeas dando a Mariategui y Flamaricón, de Uriz, General y los enhecheros de Uriz, hijos ilustres de esta ciudad.

La fiesta, que ya es tradicional, resultó brillante y ya es tradición, resultado de una gran actividad y encomio.

Galicia

El Ferrol

Borrascosa sesión municipal. — El alcalde se fuga

En la última sesión del Ayuntamiento se puso a votación la concesión a los padres misioneros del cierre de una calle durante la construcción del edificio conventual.

La votación resultó con empate, que decidió el voto del alcalde en favor de los religiosos. Entonces, el numeroso público que llenaba el salón, produjo un escándalo formidable, pretendiendo algunos exaltados agredir a los concejales que apoyaron la solicitud de los frailes.

El alcalde se vió precisado a apelar a la fuerza, en vista de la actitud de los protestantes, entre los que se hallaban varias mujeres.

Los ánimos estaban excitados, por una hoja que publicó la sociedad de dependientes, encareciendo al pueblo que acudiera al acto, para oponerse a lo que se intentaba efectuar.

La Coruña

¿El ingeniero es el criminal?

Cada vez toma más cuerpo y consistencia la sospecha de que el ingeniero del Río ha declarado falsamente, haciendo un fantástico relato del asesinato de su esposa, relato en el que aparecen varios enmascarados animados por un móvil de robo. La opinión más generalizada es de que se trata de un parricidio, de que el ingeniero es autor sin duda, cosa que induce a suponer el hecho de que al incorporarse y marchar al Juzgado no pensara siquiera en acercarse al lugar próximo donde estaba su esposa muerta para ver el estado en que se hallaba.

Cataluña

Barcelona

Notable conferencia de un presbítero

En el Ateneo barcelonés, y ante una numerosa concurrencia, el culto presbítero don Martín Camprubi, disertó sobre el tema «La sindicación obligatoria para patronos y obreros.»

El conferenciante comentó extensamente las dadas recientemente en Madrid por los señores Ossorio y Gallardo y reverendo padre Estebanell, opinando que éstos padecen «un morboso sentimentalismo obrerista». Opinó que no debía adularse a los de arriba ni a los de abajo, abogando por una actuación persistente de gobierno, desconfiando de calmas aparentes y declarándose partidario de la sindicación profesional obligatoria bajo la sanción del Estado y con arreglo a unas bases que leyó. Entró luego en detalles acerca del funcionamiento de los comités paritarios, de las Comisiones mixtas y del Parlamento del trabajo, siendo muy aplaudido.

La superficie que este año ha sido sembrada de trigo es, aproximadamente, de 4.050.000 hectáreas, o sea, 150.000 menos, en números redondos, que el año pasado, lo que producirá una merma total de 137.850 toneladas de trigo.

LA VIDA EN LA CIUDAD

La huelga ferroviaria

Ayer a las doce en punto de la mañana se suspendió en la estación del ferrocarril la facturación en grande y pequeña velocidad y la expedición de billetes para viajeros, quedando en suspenso y paralizados todos los servicios. Los obreros abandonaron el trabajo con el mayor orden, retirándose todo el personal, incluso el jefe de estación y solamente el interventor del Estado don Maximino Alvarez, fué el que siguió en su puesto.

La Estación, quedó custodiada por fuerzas de la Guardia civil y de la policía gubernativa.

En Madrid, formaron ayer tarde un tren correo, el número 21, que fuera por Avila, al que no se dió salida, por falta de personal para conducirle.

El rápido ascendente de Irún, pasó por esta Estación a las siete de la tarde, siendo el último que lo ha verificado, cuyo tren se utilizó por los viajeros de esta ciudad para trasladarse a la Corte. De Madrid no ha llegado a esta ciudad tren alguno ni de viajeros ni de mercancías, ni por la tarde ni por la noche.

Se ha dispuesto por el jefe de Correos de esta capital, que la correspondencia a Madrid se transporte en automóvil por Riaza y Somosierra; la de Valladolid, en carruaje por Cuéllar como así bien la de Avila.

La impresión dominante entre los empleados del ferrocarril, con quienes hemos conferenciado, es la de que esta huelga tardará a lo sumo cuarenta y ocho horas en ser resuelta.

Un accidente

A las 15 horas del lunes, estando jugando con los hermanos suyos en las inmediaciones del cuartel de la Comandancia de la Guardia civil de esta capital, el niño de veinte meses Joaquín García Rojo, hijo del comandante 2.º Jefe de dicha Comandancia don Ramón García Escarpenté, se cayó en una poza del río que pasa por los extramuros del citado cuartel. El obrero Félix Adeba, habitante en esta capital, calle Santa, número 21, que se hallaba a unos 200 metros del sitio de la ocurrencia, llegó a él en breves momentos y salvó a dicho niño de una muerte segura, pues aún cuando la cantidad de agua de la indicada poza no es grande, sí contiene la suficiente para que el niño hubiera perecido ahogado, sin una tan oportuna y eficaz intervención del humanitario Adeba. El padre del niño quiso recompensar al salvador ofreciéndole una cantidad en metálico, que no admitió a pesar de las instancias que para ello se le hicieron, contestando a éstas que había cumplido con un deber de cristiano y ciudadano, acordándose en aquellos momentos que él también tenía hijos.

El plausible proceder de este conciudadano nuestro no queremos quede sin la debida publicidad, felicitándole a la vez muy sinceramente, así como a los padres del niño Joaquín.

Adjudicación de obras

En la Gaceta de Madrid del 22 se insertan dos Reales órdenes, fecha 11 del actual por las que se adjudican, las obras de acopios para conservación, incluso su empleo, en los kilómetros 51 al 58 de la carretera de Sepúlveda a Cuéllar, a don Modesto Fraile, y las obras de empleo de la piedra acopiada para la conservación de los kilómetros 82 al 94 de la carretera de Sepúlveda a Atienza, a don Emiliano Cuadrado.

A los maestros nacionales de la provincia de Segovia

Compañeros: Haciendo eco de «Una gestión importante» que por conducto de *El Magisterio Español*, paladín entusiasta de nuestra Prensa profesional, nos propone el colega de La Vansa (Lérida), don José Massot, he solicitado del Ayuntamiento de este pueblo, la remisión a los excelentísimos señores ministros de Instrucción Pública y Hacienda, de telegrama en que esta Corporación municipal desea, por el bien de la cultura popular, la dignificación del Magisterio, con la imposición en los próximos presupuestos nacionales, de sueldo mínimo de 2.000 pesetas al mentor de la niñez.

Este pueblo, desde que desempeño el honorable cargo que el Estado me ha conferido, se ha manifestado siempre amante de la cultura en todas cuantas mejoras y festejos se han hecho en pro de la instrucción.

Creo llegada la hora de trabajar con ahínco en favor de nuestra causa, que es la causa de los demás, y poner en juego todas cuantas gestiones racionales y pacíficas nos sean dables para recabar lo que en justicia nos corresponde; la equiparación a los demás funcionarios del Estado.

El medio propuesto por el señor Massot no me parece de los más despreciables.

Aportemos cada cual nuestro granito de arena para formar el edificio de nuestra dignificación, sin cuya alta cualidad siempre seremos mirados como cosa inferior a las demás instituciones sociales establecidas.

¡Actividad y a trabajar para que no afluayan el día de mañana lágrimas boabdilescas a nuestros ojos!

ANGEL GRACIA

Bocaguillas 21 Marzo.

ZAPATERIA DE LUJO

LA GLORIA
GUSTO, ELEGANCIA—ULTIMAS CREACIONES DE LA MODA
Cervantes, 34 y 36
SEGOVIA

La Tierra de Segovia

10 céntimos número

De primera enseñanza

En la Sección administrativa se trabaja activamente, noche y día, para poder dar cumplimiento a lo preceptuado en la Real orden de 16 del corriente—confección del escalafón del Magisterio teniendo muy en cuenta la situación de cada uno de los maestros de esta provincia y su expediente personal a fin de incluirle en la serie que le corresponda.

VIDA RELIGIOSA

Santoral y cultos

DIA 24

Santos Gabriel Arcangel, Agapito, Latino, obispos; Epigmenio, presbítero; Romulo y Segundo, mártires.

En Corpus Christi.—De seis a siete de la tarde el ejercicio eucarístico de costumbre de la Asociación del culto diario al Santísimo Sacramento.

Ejercicio de Cuaresma

Continúan en las parroquias y conventos los que repetidamente tenemos anunciados.

Ejercicios espirituales para señoras y sirvientas

También continúan, en el Seminario, a las horas igualmente anunciadas.

DIA 25

La Anunciación de Nuestra Señora y Encarnación del hijo de Dios. (Fiesta suprimida).

Cultos matutinos

En Corpus Christi.—A las ocho y media de la mañana, la misa de comunión conmemorativa de los Jueves Eucarísticos, para los coros de señoras y señoritas, asociadas, rogándose a todas la puntual asistencia.

En la Catedral.—A las nueve y media de la mañana, misa solemne con sermón de la festividad a cargo del señor beneficiado, don Francisco Sastre.

En el convento de la Encarnación, solemne función a su titular. A las nueve de la mañana tercia cantada y a continuación misa sacramental con sermón por el señor doctor don Eustasio del Barrio Marinas

y las cinco de la tarde completas, motetes al Santísimo y reserva.

Aunque es de las fiestas suprimidas, como la iglesia la celebra, habrá solemnidad en los cultos en las parroquias y conventos.

Sortijas sello, oro de ley, con iniciales de ESMALTE.

Ventas al contado y a plazos. Se hace toda clase de trabajos en ESMALTE.

REPRESENTANTE

Don Jorje Zurdo Bragulat

Director del Centro general de representaciones.

Daoiz número 16, Teléfono 82.—SEGOVIA.

UNIVERSIDAD POPULAR

Enseñanzas que se darán hoy miércoles

ELEMENTOS DE CONSTRUCCION.—

Don Javier Cabello de siete a ocho. QUIMICA POPULAR.—Don Andrés León de siete a ocho.

FACTORES DE LA PRODUCCION AGRICOLA.—HIGIENE AGRICOLA.—Don Agustín Moreno.—De ocho a nueve.

TEATRO JUAN BRAVO

Fiesta benéfica

El sábado o domingo se celebrará en el Teatro Juan Bravo una fiesta benéfica, patrocinada por las autoridades de esta población.

Será un brillante festival de las armas y las letras, destinándose la mitad de los productos a la Casa cuna en proyecto y la otra mitad para costear los estudios a los alumnos pobres del Instituto del Cardenal Cisneros.

Un distinguido catedrático del Instituto del Valladolid pronunciará un discurso sobre las armas y las letras; habrá asaltos a sable y espada, entre los alumnos de la sala de nuestro paisano Afrodisio y los del profesor de Segovia señor Martínez; se leerán trabajos literarios; y la banda de música de la Academia de Artillería interpretará un escogido concierto.

Dados los fines de esta fiesta y lo escogido del programa, auguramos un gran éxito moral y material para ella.

ANUNCIO

El día treinta del corriente, a las doce de su mañana, se celebrará en las oficinas de la Administración Patrimonial de este Real Sitio, la subasta en pública licitación para la venta de una mula y un mulo de desecho de la Caballería de dicho Patrimonio cuya tasación y condiciones están de manifiesto en las citadas oficinas para conocimiento del público.

Real Sitio de San Ildefonso a 22 de Marzo de 1920.—El Administrador, BALDOMERO CABRERA.

Comedor de caridad

Día 19 de Marzo de 1920.—Comida: Cordero.—Cena: judías con patatas.

Número de pobres socorridos

En la comida: adultos, 105; niños, 126, total, 231.

En la cena: adultos, 111; niños, 137, total, 248.

Total del día, 479.

Se vendieron 25 raciones a 0,15 pesetas cada una.

Costeado por la Institución.

FÁBRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES de

“La Gaseosa Segoviana, (S. A.)

CALLE DE LOS ZULOAGA, NÚMERO, 3

Primeras materias escogidas. Elaboración esmerada. Los productos de esta casa resultan excelentes, por verificarse su destilación por medio del aparato —alambique— “OLMOS”

VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS

Especialidad, Anís “JUAN BRAVO”

INFORMACIÓN ECONOMICA Y MERCANTIL

MERCADO

Cereales

COTIZACIONES

En Segovia

Trigo, 24,50 pesetas fanega.
Cebada, 13,50 ídem.
Centeno, 17,25 ídem.
Algarroba, 18 ídem.
Avena, 10 ídem.
Harina de trigo, de 55 a 65 pesetas los 100 kilos, según clases.

En la provincia

CUELLAR

Trigo, 23,50 pesetas fanega.
Cebada, 13,50 ídem.
Centeno, 15,00 ídem.

SEPULVEDA

Trigo, 23,25 pesetas fanega.
Cebada, 14,00 ídem.
Centeno, 16 ídem.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 23,50 pesetas fanega.
Cebada, 14,50 ídem.
Centeno, 16,50 ídem.

RIAZA

Trigo, 23,50 pesetas fanega.
Cebada, 13,50 ídem.
Centeno, 15,50 ídem.

CARBONERO EL MAYOR

Trigo, 24,50 pesetas fanega.
Cebada, 13,50 ídem.
Centeno, 16,00 ídem.

TUREGANO

Trigo, 24,50 pesetas fanega.
Cebada, 14,00 ídem.
Centeno, 17,00 ídem.

MARTIN MIGUEL

Trigo, 24,00 pesetas fanega.
Cebada, 13,50 ídem.
Centeno, 18,25 ídem.

En otros mercados

PALENCIA

Trigo, 23,75 pesetas fanega.
Cebada, 12,75 ídem.
Centeno, 18,50 ídem.

VALLADOLID

Trigo, 25,50 pesetas fanega.
Cebada, 13,50 ídem.
Centeno, 19,00 ídem.

BURGOS

Trigo, 25,00 pesetas fanega.
Cebada, 13,25 ídem.
Centeno, 17 ídem.

LEON

Trigo, 23,25 pesetas fanega.
Cebada, 14,00 ídem.
Centeno, 16,25 ídem.

AREVALO

Trigo, 24,50 pesetas fanega.
Cebada, 13,50 ídem.
Centeno, 17,50 ídem.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, 22,50 pesetas fanega.
Cebada, 13,50 ídem.
Centeno, 17 ídem.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 24,50 pesetas fanega.
Cebada, 14,50 ídem.
Centeno, 16,75 ídem.

VINOS

Otros artículos

El negocio de vinos continúa su marcha natural, si bien la exportación se encuentra reducida por el gran desnivel de los cambios.

En varias bodegas de la Mancha, como en las de Manzanares, Miguelturra y Criptana, se cotiza la arroba de vino tinto de 6'50 a 7'25 pesetas, y de blanco, de 6 a 6'50.

En Toledo, en la villa de Don Fadrique, vale el cántaro de vino tinto de 14' a 6'50 pesetas y a 6'25 el de blanco, de 13'.

En las bodegas de la provincia de Madrid las transacciones son en general animadas, al precio de 8 a 9 pesetas arroba de 16 litros para los vinos blancos y de 7 a 8 para los tintos.

En la provincia de Cuenca se encuentra dificultado el negocio por la falta de vagones para el transporte; en Tarancón vale 24 reales arroba de 16 litros de vino tinto.

En la provincia de Navarra, en Láruga, se cotiza el vino tinto a 5'50 pesetas cántaro, y de 4 a 5 el decálitro, según graduación en las bodegas de Murchante.

En la provincia de Zaragoza, en las comarcas de Ateca, Calatayud y Jalón, se paga el alquez de 55 a 58 pesetas, y en el Campo de Cariñena y Borja, de 55 a 62.

ACEITES

El anuncio de que va a autorizarse una nueva exportación de todo el sobrante de la actual cosecha, ha producido la natural repercusión en los centros productores.

El mercado de Sevilla sigue orientado al alza, siendo sus precios medios para los aceites buenos, de 23 a 23'25 pesetas los 11'50 kilos y para los más endebles, de 22'87 a 23.

La plaza de Tarragona cotiza a los siguientes precios: Campo, extra 1.ª presión, de 43 a 45 pesetas los 15 kilos; Borjas frutadas, de 43 a 44; segundas, de 37 a 38; corriente, de 33'50 a 34'50.

El Baño Aragón paga, según clase de 33 a 42 pesetas los 12'50 kilos.

El mercado de Barcelona conserva los precios de la semana anterior.

En Huelma (Jaén) los aceites de dos a tres grados se pagan a 23 pesetas arroba.

CARNES

Tampoco en esta semana ha tenido variación apreciable el precio del ganado vacuno mayor en la plaza de Madrid; únicamente los cebones han mejorado a veces de uno a dos reales en arroba.

En el mercado lanar, los corderos tienen tendencia a la baja así como el ganado de cerda.

Se cotiza: cebones a 178 y 180 reales arroba canal (a 3'87 y 3'91 pesetas kilo canal); vacas, 176 (a 3'83); toros, a 180 (a 3'91); ganado mediano, a 164 (a 3'56).

Terneras: castellanas, a 200, 210 y 220 reales arroba; montañesas, a 190, 200 y 210; asturianas, a 180, 190 y 200; gallegas, a 170, 180 y 190.

Ganado lanar, precio general para madero: cordero, de 4 a 4'15 pesetas kilo canal; carneros, a 4.

Ganado de cerda de 3 a 3'05 pesetas kilo canal, libre para el vendedor; al vivo, de 32 al 33 pesetas arroba, según clase y condiciones.

CUEROS Y PIELS

En Madrid hay un alza de 10 céntimos en las pieles, lana entera, de carnero y oveja, que se ofrecen a 80 céntimos kilo canal.

En Zamora se cotiza: vacuno mayor, en verde, a 3'25 pesetas kilo; ídem íd., seco, a 8; ternera, en verde, de 4 a 4'75, según clase; secas, de 11 a 17.

La plaza de Barcelona no altera los precios.

LANAS

Se encuentra encalmado el negocio de lanas y como son muchos los ganaderos que conservan en su poder las de los dos últimos esquilos, las existencias son abundantes, tanto en las de tenería como en las de corte.

Los precios son los siguientes por kilo, finas merinas, extra, de 18 a 19 pesetas; merinas corrientes, de 16 a 17; segundas merinas, de 14 a 15; entrefinas finas, de 14 a 15; ídem corrientes, de 13 a 14; basta estambre, de 9 a 10; churras de 4 a 5.

LA BOLSA

Cotización del día 23 Marzo

Fondos públicos.	
4 por 100 interior	
Serie F.....	74 95
D.....	75 00
A.....	76 10
G y H.....	76 25
Fin del corriente.....	00 00
próximo.....	00 00
4 por 100 exterior.	
Serie F.....	86 70
D.....	86 70
A.....	86 75
4 por 100 amortizable.	
Serie E.....	90 00
D.....	00 00
A.....	90 00
5 por 100 amortizable.	
Serie F.....	95 75
C.....	95 90
A.....	95 90
5 por 100 amortizable (emisión 1917)	
F.....	00 00
C.....	95 75
A.....	95 75
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias 4 0/0.....	98 60
5 0/0.....	106 00
Valores mercantiles e industriales.	
Acciones.	
Bonos del Banco de España.....	000 00
Banco de España.....	527 00

Tabacos.....	280 50
Banco Hipotecario.....	000 00
Ídem Hispano Americano.....	300 00
Ídem Español de Crédito.....	150 00
Azucareras preferentes.....	000 00
Explosivos.....	51 00
Felgueras.....	000 00
M. Z. A.....	161 00
Norte de España.....	313 00
Metropolitano Alfonso XIII.....	309 00
170 00	

Cambio Internacional

Franco.....	40 50
Liras.....	21 78
30 00	
Dólares.....	5 72
Marcos.....	7 20

Se vende

Un trozo de monte en el sitio del Real, término de Lastras del Pezo, propiedad de doña Rosario Olalla, al pie de la carretera de Otero a Sanchidrián, la corta se hará en primavera y será a pliego cerrado.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en casa de la dueña.

"La Tierra de Segovia,"

Director: D. Feliciano de Burgos

MAQUINAS DE ESCRIBIR

DE TODOS LOS SISTEMAS

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

SIN CUOTA DE ENTRADA

REPRESENTANTE:

DON JORGE ZURDO BRAGULAT

Director del Centro general de Representaciones

DAOIZ, NUMERO 16

SEGOVIA

SASTRERIA MILITAR

- DE

MANZANO Y GOMEZ

SAN FRANCISCO, 32
Segovia

FUENCARRAL, 36
Madrid

Los dueños de estos establecimientos, ponen en conocimiento del público, que desde hoy queda abierta su nueva sucursal, instalada en la calle de SAN FRANCISCO número 32, donde se admiten encargos desde esta fecha, tanto de sastrería en general, como de su especialidad en uniformes para los señores jefes, oficiales y alumnos de la Academia de Artillería.

SAN FRANCISCO, 32
SEGOVIA

CONCURSO DE AMENIDADES

CUPON

2

De la 13ª semana del año

Entrarán en concurso todos los trabajos en máximo de SEIS que se nos remitan acompañados de los seis cupones de la serie semanal. Se publicarán cuantas amenidades tengan gracia e interés y, entre estas, las dos mejores, serán premiadas

MARIANO ROMERO

MEDICO

Especialidad en enfermedades de los niños y secretas, venéreo y sífilis
Consulta de estas enfermedades y de medicina en general

TODOS LOS DIAS DE DOS A CUATRO

JUAN BRAVO, 35

ANUNCIO

Hoy miércoles 24 del actual, ha quedado abierto el nuevo establecimiento de ultramarinos, por el antiguo dependiente del Sucesor de Ochoa, Juan Herrero Blanco.
Cervantes 6, SEGOVIA.

CASA RAMOS VILLARREAL

Muebles de lujo y económicos :-: Construcción en todos los gustos y estilos

PRECIOS FIJOS

EXPOSICION, VENTA Y ENCARGOS

PLAZA MAYOR, 14, MODERNO

Industriales: Anunciarlos en LA TIERRA DE SEGOVIA

La Tierra de Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Segovia (mes)..... 1,25
Fuera (trimestre)..... 4,00

NUMERO SUELTO, 10 CTS.
Atrasado, 25 cts.

Periódicos * Revistas * Recordatorios * Membretes * Tarjetones * Circulares * B. L. M. * Programas y * billetes * Tricolores, etc. etc.

Redacción, talleres y administración:
11, Infanta Isabel, 16



DE CORREOS

HORARIO DE SERVICIOS

Apartados oficiales y particulares
De 7,30 a 8; de 10 a 13; de 15 a 15,30, y de 21 a 21,30.

Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Lista
De 10 a 13; de 15 a 15,30, y de 21 a 21,30.
Domingo y días festivos, de 10 a 12.

Certificados y valores
De 10 a 13 y de 18 a 19.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Paquetes postales, impresos y muestras
De 10 a 13.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Giro postal y telegráfico
De 10 a 13.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

No se admiten cantidades superiores a mil pesetas. Derechos de imposición, el medio por ciento. Derechos de timbre, 0,10 pesetas por cada libranza u orden de pago. En los telegráficos, los gastos de telegrama, en su arreglo a la tarifa general, son de cuenta del imponente.

Correspondencia urgente
Reparto, de 7 a 20.
Los domingos, de 7 a 13.

Admisión.—Se entregará a mano a cualquier hora. Si estuviesen cerradas las oficinas, depositese en el buzón central precisamente, como la correspondencia ordinaria.

Reclamaciones
De 10 a 13.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Secretaría
De 10 a 13.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Venta de sellos al público
De 10 a 13, y de 17,30 a 20.

Caja postal de ahorros
Imposiciones y reintegros, de 10 a 13.
Los sábados de 18 a 19.

Los domingos y días festivos, de 10 a 12. Las imposiciones hasta 5.000 pesetas, devengan el tres por ciento de interés anual. No se abonan réditos sobre las sumas que exceden de la citada cantidad.

Reparto de correspondencia
Salidas de los carteros, a las 8,30, 13 y 16,30. Se suprime el último reparto los domingos y días festivos.

Salida y llegada de las conducciones diarias
SALIDAS

En coches, para Riaza, a las 16.
En idem, para Cuéllar, Avila y Cerezo de Abajo, a las 8.

Por peatones, para Bernúy de Poreros, Revenga y Zamarramala, a las 7,30.
Para San Ildefonso, en coche, a las 7,30 y 20.

LLEGADAS
De Riaza, a las diez de la mañana.
De Cuéllar y Cerezo de Abajo, a las 14,30.
De Avila y San Ildefonso, a las 17.

ATENCIÓN!

La casa más surtida y acreditada de la población

Especialidad en embudidos

Gran surtido en licores de todas clases y marcas a precios reducidos

Visita esta casa

PLAZA MAYOR. 14
SEGOVIA



A PLAZOS

¡¡18 meses de crédito!!

¡¡18 meses de crédito!!

ALTA JOYERIA

Oro de ley y platino :: Brillantes y rosas :: Relojes de pulsera
Sortijas :: Relojes de oro de 18 K. :: Gramófonos :: Cámaras
fotográficas :: Gemelos prismáticos :: Escopetas de caza :: Pistolas
automáticas :: Joyería fina :: Bicicletas :: Motocicletas :: Automóviles :: Neumáticos

R. M. DE FRUTOS DUEÑAS REPRESENTANTE MATRICULADO
INFANTA ISABEL, 16, SEGOVIA

¡¡Catálogos gratis!!

¡¡Catálogos gratis!!

Necesito agentes activos en Segovia y su provincia

ACEITES MINERALES

Importación directa de Norte-América

Acete para transformadores hasta 30.000 voltios | «Transform-oil. sp.» | Rápida entrega | Valvolinas rojas y negras | Aceites especiales para automóviles | Toda clase de maquinaria | Correas, cuero-balata y pelo camello

ANTONIO PEDRA
— MADRID —

Alberto Aguilera, 31-Teléfono, 930 J

REPRESENTANTE (matriculado)

R. M. DE FRUTOS DUEÑAS

INFANTA ISABEL, NUMERO 16
SEGOVIA

AL PUBLICO

Con el fin de favorecer al público en general, que no debe pagar la carne a mayor precio que el debido, el industrial don Segundo Vacas, la expenderá en su establecimiento de la calle de Juan Bravo, núm. 27, a los precios siguientes:

Carne de vaca de primera sin hueso, a 3,80 pesetas kilo.

Id. id. con hueso, a 2,60 id.

Ternera, a 5,00 id.

Id. filetes, a 5,50 id.

No confundirse, en la carnicería de

SEGUNDO VACAS
JUAN BRAVO, 27.

Zapatería LA REVOLTOSA

SUCESOR DE RAMON CRISTOBAL

Calzado de lujo y económico

CALLE DE CERVANTES, NUMERO 29

(AL LADO DE VILLOSLADA)

Para reformar el local y adquirir nuevas y elegantes marcas se liquidan, a precios ventajosísimos, todas las existencias, incluso las de «La Gloria».

Aprovechad la ocasión. Calle de Cervantes, núm. 29.

DESINFECTANTE SANITAS SOLDIS (INGLES)

Fabricado por la THE SANITAS COMPANY LIMITED—Londres.—Indiscutiblemente el mejor desinfectante microbicida e insecticida conocido.

PREMIADO EN TODO EL MUNDO

Lo indicado para desinfectar y prevenir la gripe, etcétera, etcétera. Pida usted también el jabón SANITAS, medicinal y de tocador, perfumado.

Concesionarios exclusivos para España y Marruecos

Mole y Welton. Sevilla

Representados en Segovia por don R. M. de Frutos Dueñas. Infanta Isabel, 16.



FELIX CUESTA

Fábrica de licores, anisados y jarabes
Exportación de vinos finos y champagnes

SEGOVIA

FRENTE A LA ESTACION DEL FERROARRIL

ANUNCIESE EN «LA TIERRA DE SEGOVIA»,
y verá aumentar sus negocios

Al cerrar la edición (Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Ruidoso escándalo en el Congreso

Gestiones del Gobierno

Durante toda la madrugada última, estuvieron reunidos los ministros de la Gobernación, Fomento y Guerra, cambiando impresiones y adoptando medidas, para conjurar el conflicto que la huelga de ferroviarios planteaba.

A las tres de la mañana, el señor Ortuño, reunió a todos los directores de las empresas ferroviarias, para darles cuenta de la fórmula de arreglo, que el Gobierno proponía.

Los citados directores no aceptaron la fórmula, fracasando el señor Ortuño en las gestiones que para su aceptación realizó.

En vista de ello, el señor Ortuño, conferenció con los señores Allendesalazar y Fernández Prida, dándoles cuenta del fracaso de sus gestiones cerca de los directores de las compañías.

El señor Ortuño, creía que la huelga sería parcial y se resolvería inmediatamente.

Añadió que para impedir los efectos de la huelga, se habían mandado equipos militares a todas las cabezas de línea.

De la huelga

Conforme con las órdenes recibidas, a las doce en punto de la mañana, cesaron en el trabajo todos los obreros ferroviarios de las estaciones de Madrid, saliendo a los andenes que estaban custodiados por fuerzas de la Guardia civil y de orden público.

Dichas fuerzas desalojaron de huelguistas los andenes y salas de espera de las estaciones.

Durante el día no se han reunido los huelguistas en ningún sitio público, y se ignora donde reside el comité de huelga.

Los ferroviarios y Cierva

Una comisión de obreros ferroviarios, ha visitado al señor Cierva, para comunicarle que las compañías los habían despedido pagándoles sus jornales hasta el día.

En la estación de Atocha

Todos los trenes que han llegado, venían con numerosos viajeros. El personal encargado de los trenes, abandonaba silenciosamente sus puestos.

Al tren correo de Extremadura, se le dió la salida a las doce en punto de la mañana. Varios huelguistas invitaron al maquinista y fogonero a que abandonasen el trabajo.

Estos, así lo hicieron, y su actitud fué acogida con grandes aplausos.

Los huelguistas entonces llevaron la máquina y el tender al depósito.

La fuerza pública, presenció todas estas operaciones, imparable.

El tren correo de Barcelona, llegó con retraso, y todos los demás trenes, han llegado a su destino, sin que el personal encargado de ellos, los haya abandonado hasta la terminación del viaje.

La fórmula del Gobierno

Los ministros no han cesado durante el día, de cambiar impresiones y consultarse las distintas noticias que iban recibiendo, referentes a la huelga.

La fórmula que el Gobierno propone a las empresas para la terminación del conflicto ferroviario, consiste en un anticipo reintegrable que se hará a las compañías ferroviarias durante dos meses, para que puedan satisfacer los aumentos de sueldos y jornales al personal, y mientras tanto, discutir en las Cortes, el proyecto de aumento de tarifas.

Resumen de las sesiones de Cortes

En el Congreso, el señor Saborit habla energicamente de la huelga ferroviaria, diciendo que está confirmado que la citada huelga, no es más que una confabulación de las empresas, el Gobierno y algunos empleados y obreros, contra los intereses sagrados del país.

Añade, que en esta ocasión, se ha demostrado que las compañías han comprado al Gobierno.

(Escándalo, grandes campanillazos

y llamadas al orden por la presidencia).

Interviene el señor Cierva, que censura la conducta del Gobierno.

Coincide con el señor Saborit, en que esta huelga es figurada entre obreros y empresas.

Ayer mismo y a la misma hora en que se discutía este problema en éste salón, se daban en Barcelona los últimos toques para la huelga, y Su Señoría, ministro de Fomento, estaba sentado plácidamente en ese banco, oyendo discutir el presupuesto de Guerra.

El país sabe, que el Gobierno está de acuerdo con las compañías y obreros.

Vosotros, podeis callar, pero nosotros, como diputados, y como hombres honrados, tenemos el sagrado deber de decir la verdad, caiga el que caiga, ante un golpe tan audaz, dado a los intereses de la Patria.

El señor Alcalá Zamora—Eso es un delito de rebelión.

El señor Cierva—Exacto. Y para juzgarlo, deben existir también conse guerra. Estime que ha transcurrido ya demasiado tiempo de relaciones entre los Gobiernos y los consejos de administración de las grandes empresas. Estas cosas, están desencadenando el movimiento revolucionario, en que los hombres honrados de España hartos de ver a su Patria convertida en colonia de vividores y audaces logreros, puestos incondicionalmente al servicio de potentes negocios financieros, tendrán que barrerlos. (Grandes aplausos en la mayoría de la Cámara).

El presidente del Consejo califica de apasionado el discurso del señor Cierva y justifica la actitud del Gobierno.

Al intervenir el señor Dato, se lanzan por los socialistas, violentos apóstrofes a los conservadores. Se promueve enorme escándalo. Los señores Silvela, Turné, Lezaga y otros con los bastones levantados se dirigen amenazadores al banco de los socialistas. El presidente de la Cámara, rompe varias campanillas, costando grandes trabajos el separar a los diputados que se amenazan. Al fin entre el señor Dato y varios secretarios, logran que los diputados conservadores vuelvan a sus escaños, y restablecida la calma, el señor Dato empieza a hablar, siendo aplaudido por los conservadores.

Pide respeto para todos, y dice que el partido conservador, está al lado del Gobierno, pero lanza su condenación a los responsables de esta huelga.

Afirma que los conservadores defenderán toda empresa nacional, por ser sus intereses los intereses de todos.

Cree que el Gobierno, resolverá

el conflicto ferroviario, y una vez resuelto, será la hora de exigir responsabilidades a los ministros.

El señor Sánchez Guerra, indica la conveniencia de votar la propuesta hecha por él en la sesión anterior, sobre la aplicación del artículo 112 del reglamento de la Cámara, para la aprobación de los presupuestos.

Realizada la votación, es aprobada la propuesta por 219 votos contra nueve.

Sigue la discusión del presupuesto de Guerra interviniendo varios oradores, y se suspende, para continuar el debate sobre la huelga ferroviaria.

El señor Cierva, presenta y defiende la proposición siguiente:

El diputado que suscribe, pide al Congreso se sirva declarar que la huelga ferroviaria fué preparada por las compañías, para lograr las concesiones que tienen solicitadas; y el Gobierno tiene el deber de proceder inmediatamente a la incautación de las líneas y al castigo de los culpables, con severas medidas.

Intervienen en la discusión de esta propuesta los señores Alba, Saborit, Villanueva, Artiñano, Marcelino Domingo, Ayuso y conde de Romanones.

Se reproduce el escándalo, por las frases que pronuncian los señores Saborit y Marcelino Domingo.

Se vota la proposición y es desechada por 131 voto, contra 63, levantándose la sesión a las diez de la noche.

Consejo de ministros

Terminada la sesión, los ministros se reunieron en su despacho del Congreso, y parece ser que acordaron insistir cerca de las compañías en la solución de la huelga, por medio de la fórmula que anteriormente hemos dado a conocer.

SENADO

En el Senado, el marqués de Cortina, presenta un voto particular, a la reforma tributaria.

Intervienen varios oradores y puesto a votación, es desechado.

¿Se acabó la huelga de ferroviarios?

Madrid, 3 mañana.

A última hora de la noche, ha sido firmada por el señor Allendesalazar una Real orden basada en la ley de subsistencias, concediendo a las Compañías ferroviarias un anticipo reintegrable, para atender al aumento de sueldo del personal durante un mes.

LA SUIZA

BAUSA
PLAZA MAYOR, 42

DIA 24

DIA 24

Almuerzo (de doce a tres de la tarde)

Comida (de nueve en adelante)

Huevos al espejo
Merluza frita
Solomillo con guisante

Huevos a la aurora
Pisto de escabeche
Escaloppes de vaca

Postre

Postre

Pan y vino, aparte

Pan y vino, aparte

Precio: 3 pesetas.

Precio: 3 pesetas.

Café-Restaurant "La Suiza"

PLAZA MAYOR, NUM. 42